

# “左老汉”的致富经

■ 聂建武 王 鸿

仲夏时节,地处大别山深处的新县大杨湾村,满目苍翠,凉意习习。绵绵群山中,一条4米宽的通村水泥路蜿蜒曲折,将“左老汉”家经营的果园与外界相连。

踏入果园,硕果满枝的冬桃、“萌萌”的香瓜、鲜绿的猕猴桃闯入眼帘,桃树下正忙着追肥的“左老汉”满头大汗。

在攀谈中我们了解到,“左老汉”本名左宪奎,今年69岁,妻子早逝,他含辛茹苦地拉扯一双儿女长大成人,眼瞅儿女成家立业,本该享清福的他,却又萌生了发展樱桃种植的心思。

10年前,看到自家附近满山的野樱桃,有着30多年果树“嫁龄”的“左老汉”,便开始了他的野生樱桃树“驯化”之路。

“当时就一个品种一个品种的试,有的品种成活率不高、有的品种长势不好,有的果实个头小、太酸……”谈及野生樱桃树

品种改良所经历的困难左宪奎至今感慨万千。青肤樱、野生甜樱桃、中国樱桃……功夫不负有心人,经过三年多的嫁接实验,他终于培育出了适宜本地生长的优良樱桃品种。

2013年,就在他信心满满,准备大干一场的时候,老天爷却给他浇了一盆“冷水”,当年冬一场大雪使他新嫁接的果树幼苗损失过半,现场惨不忍睹。儿女不忍心看到老父亲如此劳累辛苦,都劝他不要再干了,生性倔强的“左老汉”偏偏不信这个邪!打定主意,第二年春天他又在自家樱桃园里忙活了起来。

2016年,“左老汉”家的樱桃终于迎来了大丰收,可是由于地处深山区,交通不便,“左老汉”只得请周边的乡亲们过来帮忙采摘,然后用摩托车送到附近的街道和县城出售。优越的山地气候以及有机质含量较高的土壤,使“左老汉”家的樱桃粒大肉厚、色泽鲜亮、入口甘甜,一经推出便颇受顾客喜爱,尝到甜头的

“左老汉”信心更足了。

更让“左老汉”没想到是,2017年在驻村帮扶单位和大杨湾村两委班子的积极争取下,一条崭新的水泥路从山脚下直通左老汉的樱桃园。

路通了,一切都好起来了。2018年5月,驻村扶贫工作队又通过媒体宣传推介“左老汉”家的樱桃,这样一传十、十传百,由于价格实惠加之良好的品质,从当年开始,周边的游客便络绎不绝。

“路通了,人来了,我再也不用到20多公里外的县城卖樱桃了,省去了人工费,增加了销量,今年仅‘五一’四天就收入近5万元。”谈起当时的场景“左老汉”仍激动不已。

为丰富采摘品类,“左老汉”还先后发展了桑葚、桃子、香瓜、猕猴桃等不同季节成熟的水果,目前,“左老汉”家的瓜果采摘园面积已近100亩。

“这几年我们村的变化真不小,致富的门路多了,我们的生活也越来越好了。”“左老汉”说。



在潢川县的大街小巷、农家小院,经常可以看见民警、辅警和群众围成一圈,像一家人一样拉家常;和群众一起劳动,收割庄稼;登门走访,为群众办证、送证;调处矛盾纠纷,带领群众进行巡逻防范。这是潢川县公安局开展“一村(格)一警”工作的缩影,也把党和政府的声音传递到基层一线、百姓心间。图为近日该局社区民警深入彭家店村了解当地村组的社会治安情况。

刘明军 摄

## 声 明

●兹有李冀豫 SKH677 号轿车,此机动车登记证书、机动车行驶证,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有新县浒湾基督教活动场所宗教活动场所登记证书正本(统一社会信用代码:71411523MCU337218A),以及浒湾基督教活动场所印章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有蔡华丽毕业于信阳农业高等专科学校商务英语专业,其专科毕业证(证号:113261200806002414),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有杨修全豫 SQN968 号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市羊山新区三石木业商行增值税普通发票三份(发票代码:4100172320,发票号:22447145-22447147),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有(信阳市浉河区茶王之乡副食部)朱启银机动车

销售统一发票5份(发票代码:141001120076,发票号:01586995-01586999),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有李国喜购买的由信阳市新城开发建设有限公司开发的创业花园第2幢2单元1层104号房产壹处,其交付的购房契税票(票号:00077347),因不慎丢失,特此声明。

●兹有淮滨县王家岗乡郭岗基督教宗教活动场所登记证书正、副本(统一社会信用代码:71411527MCU34811XE),因不慎丢失,特声明作废。

县区  
传真



新县泗店乡

## 深入推进人居环境整治

信阳消息(聂震)为全面改善提升乡村宜居环境,助力乡村振兴战略,新县泗店乡聚焦“四点”、精准发力,深入推进人居环境整治取得实效。

以宣传动员为切入点。乡村干部深入居民组,召开人居环境整治专题宣传动员会,让群众充分认识环境整治的意义,变“要我干”为“我要干”。逐户摸排汇总整治清单,同步沟通整治方案,落地落实整治计划。由村干部、居民组长、农村党员带头完成自家房前屋后环境整治,带动左邻右舍主动参与环境整治。

以重点工作为结合点。该乡将人居环境整治与脱贫攻坚危旧房处置工作结合,共拆除土坯房、危旧房200余间,实施翻建、修缮80余间,全面解决住房安全隐患;与2019年度农村户改厕结合,与美丽乡村和人居环境示范点建设结合,启动实施2019年度美丽乡村和户改厕整村推进、陆湾村人居环境示范点建设,打造全乡人居环境整治升级版。

以示范带动为突破点。该乡在9个行政村分别遴选1个居民组作为村级人居环境整治示范点和突破口,示范带动所有居民组环境整治。示范点优先遴选群众积极性高、人口集中、受益面广的居民组,按照政府主导、群众主体、先拆后建的原则开展整治工作,实现了垃圾、污水整治到位,旱厕、危房全面消除。

以集中整治为着力点。为了集中高效推进人居环境整治工作,乡出台了人居环境集中整治攻坚方案,抽调45名乡村干部作为村级工作组成员,要求工作组成员在村签到签退,集中人力、时间、物力、财力开展整治工作,按照任务清单行事日盘点销号。

浉河区游河乡

## 多举措推进农村户厕改造

信阳消息(王莹)为进一步改善农村人居环境、加强生态文明建设,浉河区游河乡多措并举,扎实推进农村户厕改造工作。

落实责任,领导重视。乡党委政府高度重视户厕改造工作,先后召开数次专题会议进行研究部署,成立了以乡长为组长的户厕改造工作领导小组。

营造氛围,深入宣传。该乡通过宣传,广大干群对户厕改造工作有了新的认识,群众改厕的自觉性和积极性显著提高,变“要我改”为“我要改”,为推动户厕改造工作营造了良好的社会氛围。

整体推进,示范典型。根据各村实际情况,该乡实施前先做好几户改厕示范户,组织有户改任务的村支书观摩现场会,相互交流改厕经验。

群众参与,干部带头。该乡结合农村“三清一改”工作统筹推进,发挥党员干部先锋模范作用,为全面推进户厕改造带好头、表好率。发放倡议书,与改厕户签订改厕协议,由村里统一开展户厕改造,目前全乡户厕改造已完成263户。

保证质量,技术支持。该乡要求户厕改造技术人员必须做到“三勤”:即“嘴勤、手勤、腿勤”。及时发现,解决问题,保证户厕改造质量顺利达标。

加快进度,强化督查。全乡细化工作目标,倒排工程时序,建立督查制度,督查小组对户厕改造工作的进展情况开展督导检查,及时发现存在问题,抓好整改落实,强化效能问责,确保按时圆满完成农村户厕改造工作任务。